

2022·6
28星期二
壬寅年五月三十
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26194期
今日8版

就中圭建交50周年 习近平同圭亚那总统阿里互致贺电

新华社北京6月27日电 国家主席习近平6月27日同圭亚那合作共和国总统阿里互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，建交50年来，中圭关系取得长足发展，双方政治互信日益深

化，务实合作成效显著。新冠肺炎疫情发生以来，两国人民同舟共济、守望相助，谱写了中圭友谊新篇章。我高度重视中圭关系发展，愿同阿里总统一道努力，以建交50周年为契机，推动中圭关系不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

总书记和人民心贴心

“总书记对我们技术工人有着特殊的关爱”

见第二版

紫荆花开正烂漫 跃厉奋发启新程

——以习近平同志为核心的党中央关心香港发展纪实

丽日晴空下，金紫荆广场，鲜艳的五星红旗迎风招展，隆重热烈的喜庆氛围洋溢在维港两岸。

2022年7月1日，香港将迎来又一个具有特殊意义的日子——回归祖国25周年纪念日。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。这个消息振奋了香港各界。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的全局高度，始终关心着香港发展和香港同胞福祉，始终牵挂着香港长期繁荣稳定，作出一系列战略决策和重大部署，不断推进“一国两制”在香港成功实践，引领香港书写出同祖国一道走向伟大复兴的宏阔篇章。

(一)

珠江入海口，伶仃洋上潮落潮起，历史与现实在这里激荡——

180多年前，中国近代史在这里开启。在帝国主义的坚船利炮下，香港被迫离开了祖国怀抱。

25年前，五星红旗在这里冉冉升起，雄壮的《义勇军进行曲》响彻江中，中国政府恢复对香港行使主权，香港在祖

国的怀抱中迎来发展新纪元。

2018年10月23日，世界最长跨海大桥港珠澳大桥在这里开通。

习近平总书记专程前来，亲自宣布大桥开通。总书记驱车沿桥巡览，登岛远眺，感慨万千：“这是一座圆梦桥、同心桥、自信桥、复兴桥。”

这一创下多项世界之最的“国之重器”，把香港和内地更加紧密地联系在一起。

进入新时代，如何让香港发展更好地融入中华民族伟大复兴的壮阔征程，这是习近平总书记一直思考的重大课题。

党的十八大闭幕后不久，2012年11月29日，习近平总书记参观《复兴之路》展览，提出中华民族伟大复兴中国梦的重大论断。

不到一个月，2012年12月20日，习近平总书记在会见时任香港特别行政区行政长官梁振英时，用这样一番肺腑之言指明香港与祖国发展命运与共的奋斗逻辑——

“我说过，实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想。我相信，广大香港同胞对此也是念兹在兹的。我也相信，具有强烈民族自尊心和自豪感的广大香港同胞，一定会同全国人民一道，为实现中华民族伟大复兴贡

献力量。”

2018年11月12日，在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时，习近平总书记深情地说：“我在福建、浙江、上海工作期间都亲自谋划和推动了大量内地同香港、澳门的合作项目。

2007年到中央工作后，我分管港澳工作，全面了解这方面的情况。在这个过程中，我结识了很多港澳朋友。”

“中国特色社会主义进入了新时代，意味着国家改革开放和‘一国两制’事业也进入了新时代。”

“对香港、澳门来说，‘一国两制’是最大的优势，国家改革开放是最大的舞台，共建‘一带一路’、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。”

在习近平总书记关心、推动下，一系列重大国家战略和政策措施相继出台，为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。

人们清晰记得，5年前，在香港回归祖国20周年之际，习近平总书记亲临香港视察。

当时，港珠澳大桥还正在紧锣密鼓地建设之中。总书记来到大桥香港段建设工地考察了工程进展情况。随后，他还考察了香港国际机场第三跑道建设情况。

总书记同前来看出席庆祝活动的时任澳门特别行政区行政长官崔世安会面

时，关心地问道：“是坐船过来的吗？”崔世安回答：“是的，坐船一个多小时。”总书记说：“等港珠澳大桥修好了，可以缩短到半个小时了。”

考察中，习近平总书记对两大工程给予肯定：建设港珠澳大桥是中央支持香港、澳门和珠三角区域更好发展的一项重大举措，是“一国两制”下粤港澳密切合作的重大成果；中央支持香港机场建设第三跑道，就是为了支持香港巩固国际航空交通枢纽地位，保持和提升整体竞争力。

正是那次莅临香港期间，习近平总书记见证了《深化粤港澳合作 推进大湾区建设框架协议》的签署，为打造国际一流湾区和世界级城市群描绘出宏伟蓝图。

2018年5月，习近平总书记又先后主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议，对粤港澳大湾区发展规划纲要进行审议。

从促进双向投资、推动贸易便利化，到构建新型合作模式、搭建多元合作平台，再到强调建设好大湾区关键在创新……习近平总书记对推进粤港澳大湾区建设作出一系列重要指示批示，对香港更好融入这一国家重大战略部署提出殷切希望。

下转第二版

省政府党组(扩大)会议强调 紧跟总书记 奋进新征程 奋发有为推动高质量发展

王予波主持

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在金砖国家工商论坛开幕式等会议活动上的重要主旨演讲、重要讲话，胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，高举开放旗帜、引领开放潮流，推动深化合作，为我国扩大高水平对外开放作出云南贡献。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉落实“五个带头”重要要求。要旗帜鲜明讲政治，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，自觉对标对表习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神，坚定不移紧跟总书记、奋进新征程，不断推动

“三个定位”取得新进展，奋发有为推动云南高质量发展。要高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚持目标导向、问题导向、结果导向，紧而又紧抓好当前各项工作，交出上半年合格答卷，完成全年目标任务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省政府第159次常务会议强调 推动新时代云南高等教育振兴 全力抓好粮食等农产品稳产保供

王予波主持

会议指出，粮食安全是“国之大者”。要坚定扛牢政治责任，树牢大食物观，落实藏粮于地、藏粮于技战略，严守耕地保护红线，加快高标准农田建设，实施种业振兴行动，推广科技增粮措施，依法依规管粮用粮，确保粮食播种面积和产量只增不减，确保粮食等重要农产品稳产保

供。全省粮食系统要落实好全面从严治党主体责任，认真抓好粮食购销领域问题整改，加强队伍建设，树立新时期粮食工作者新形象。

会议要求，要落实战略和应急物资储备责任，夯实储备底座，完善体制机制，抓实储备监管，构建更高层次、更高

质量、更有效率、更可持续的储备安全保障体系。要主动担责，精准施策，严格执法，切实抓好国家2021年度矿产资源和耕地保护督察发现问题整改，加强农村宅基地建房管理。要坚持规划先行，加强组织领导，强化资金筹措，加快推进地质灾害避险搬迁工作。

带头贯彻新发展理念

——认真贯彻落实省党代表会议精神系列谈

本报评论员

新时代抓发展，必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。贯彻新发展理念，奋力推动高质量跨越式发展，关键在全省各级党员领导干部的思想和行动，关键在各级党代表走在前、作表率。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央科学判断经济形势，形成经济社会发展许多重大理论创新，提出了以“创新、协调、绿色、开放、共享”为主要内容的新发展理念。这是一个系统的理论体系，科学回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，深刻阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。

完整、准确、全面贯彻新发展理念，就要把新发展理念作为经济社会发展的指挥棒、红绿灯。实践充分证明，新发展理念具有很强的战略性、引领性、引领性，是我国发展思路、发展方向、发展

着力点的集中体现，是管全局、管根本、管长远的导向。只有把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域，无论是否是抓落实还是抓工作，都遵循新发展理念的价值导向，做到崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享，才能不断破解发展难题、增强发展活力、厚植发展优势。

带头贯彻新发展理念，就要始终坚持发展第一要务。发展是解决云南一切问题的“总钥匙”。云南仍是后发展和欠发达地区，发展不平衡不充分问题突出，实现高质量跨越式发展是最鲜明的主题、最重大的任务。全面贯彻新发展理念，要准确把握云南在服务和融入新发展格局中面临的机遇和挑战，把智慧和力量集中到践行新发展理念推动高质量发展上来，加快推动发展的质量变革、效率变革、动力变革，在大力推进农民增收、农业现代化、产业强省、数字经济、营商环境、中老铁路沿线开发等一系列三年行动中，一年接着一年抓，一件接着一件干，千方百计把经济发展搞上去，推动云南经济社会发展不断呈现新气象。

“十四五”是我省发展的关键时期，我们要以习近平总书记考察云南重要讲话精神为根本遵循，以更高标准、更大力度、更实举措，接力推进“三个定

位”。要以铸牢中华民族共同体意识为主线，实施民族团结进步全域创建工作，全面推进现代化边境小康村建设，推动民族团结进步示范区建设更深入；要持续打好污染防治攻坚战，加强九大高原湖泊保护治理，推进绿色低碳发展，推动生态文明建设排头兵成效更显著；要主动服务和融入国家发展战略，持续加强与南亚东南亚国家的政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，推动面向南亚东南亚辐射中心地位更凸显，一步一个脚印把习近平总书记为我们擘画的美好蓝图变为现实。

发展永无止境，奋斗未有穷期。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，我们要认真贯彻落实新发展理念，统筹好发展和安全，抓好疫情防控、强边固防、安全生产和防灾救灾等各项工作，全力维护社会大局稳定，努力实现云南更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

请您关注

以改革规范经营管理 以改革激发创新活力 以改革实现脱胎换骨 我省深化国企改革步履坚实

深化国企改革关乎全省产业转型升级、关乎全省全面深化改革成败、关乎全省实现高质量跨越式发展。省第十一次党代会提出，要深化国资国企改革，持续推进国有资本布局优化和结构调整，健全市场化经营机制，推动省属企业集团整体上市，健全以管资本为主的国有资产监管体制。

在省委、省政府的坚强领导下，云南国企改革坚持以改革规范经营管理、以改革激发创新活力、以改革实现脱胎换骨，以前所未有之决心涉“深水区”、“啃”硬骨头，努力探索国有企业高质量发展新路子。

- 转变作风提高效能促进发展
- 高质量发展吸引高质量投资
- 全力冲刺国企改革三年行动
- 打造全省数字化转型新样本